

ОТЗЫВ

на магистерскую диссертацию по направлению подготовки 44.04.02 «Психолого-педагогическое образование», магистерская программа «Социальная интеграция детей и молодежи» магистранта Болотненко Людмилы Николаевны на тему:
«Ситуативный кейс как средство подготовки лиц с восстановленной дееспособностью к независимой жизни»

Исследование, проведенное Л.Н. Болотненко, является крайне актуальным, поскольку отвечает общей направленности современной государственной социальной политики, направленной на всесторонне включение лиц с инвалидностью в общество. Не вызывают сомнения теоретическая и практическая значимость исследования, поскольку Л.Н. Болотненко предпринята первая попытка описать процесс вхождения людей с инвалидностью, проживающих в стационарном учреждении, в самостоятельную жизнь, разработан инструментарий по подготовке этих людей к независимости. Проведенное Л.Н. Болотненко теоретическое исследование показало проблему восстановления дееспособности в связи с реализацией идеи доступной социальной среды для человека с инвалидностью.

Отдельной похвалы следует удостоить представленные в работе социальные анамнезы клиентов дома-интерната с восстановленной дееспособностью, поскольку они призваны помочь будущим исследователям рассматриваемой проблемы глубже и тоньше понять внутренний мир обитателей стационарного учреждения. Кроме того, Л.Н. Болотненко сумела разработать ситуативный кейс и предложить его к использованию в качестве как диагностического инструмента, так и средства подготовки лиц с восстановленной дееспособностью к независимой жизни, провести подробное эмпирическое исследование и получить значимые результаты.

В целом, постановка проблемы, способность обосновывать актуальность и значимость ее решения, научно-теоретический уровень проведенного исследования, способность к анализу и синтезу научной информации, самостоятельность в процессе сбора и обработки данных магистрантом соответствуют предъявляемым требованиям.

Л.Н. Болотненко как исследователя отличают способность самостоятельно приобретать и использовать новые знания и умения, осваивать новые методы исследования, использовать количественные и качественные методы проведения научных исследований, способность принимать организационно-управленческие решения и оценивать их последствия.

Научные положения, полученные выводы и представленные в диссертации Л.Н. Болотненко рекомендации являются достоверными и обоснованными. Магистерскую диссертацию характеризует высокая степень самостоятельности (более 84% оригинального текста), полнота выполнения для решения поставленной проблемы, а ее автора – способность разрабатывать программу исследования, умение грамотно, логично и структурированно излагать материал. В качестве небольшого замечания можно указать на определенную публицистичность стиля изложения, который, впрочем, придает работе более «живой» характер.

Л.Н. Болотненко проявила себя как человек, способный к осуществлению целенаправленной и планомерной научной деятельности. Обладая развитым познавательным интересом, имея богатый опыт работы с молодыми инвалидами, она показала способности к глубокому анализу проблем независимой жизни проживающих в стационарном учреждении граждан. Ее отличают добросовестность, ответственность, трудолюбие, самостоятельность, инициативность, способность профессионального видения картины мира. Важно отметить, что Л.Н. Болотненко выполняло исследование в течение длительного периода времени, что позволило сделать работу более качественной и внедрить результаты в деятельность дома-интерната. Выполненная Л.Н. Болотненко магистерская диссертация подтверждает высокий уровень ее квалификации. Считаю, что ее работа может быть рекомендована к публикации, а сама она заслуживает высокой оценки и присвоения ей квалификации магистра.

Научный руководитель
к.и.н., доцент



А.С. Ковалев